



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

СУББОТА, 14 НОЯБРЯ 2009 ГОДА

№92 (12108)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.



В России началась вакцинация от гриппа H1N1. По информации Минздравсоцразвития, первые партии вакцины поступили в Алтайский край, Брянскую, Воронежскую, Московскую и Тюменскую области. В первую очередь будут привиты работники жилищно-коммунальных служб, водо- и электроснабжения, а также связи. Сообщается, что они получат живую вакцину.

* * *

Минздравсоцразвития совместно с Минпромторгом рассматривают возможность организации дополнительного производства хирургических масок на российских предприятиях легкой промышленности. Об этом сообщила журналистам министр здравоохранения и социального развития Татьяна Голикова.

* * *

В 2009-2010 годах бюджету Самарской области из федерального бюджета будут выделены субсидии на 5 миллиардов рублей, которые позволят обеспечить занятость 14,5 тысячи сотрудников «АвтоВАЗа». Ранее сообщалось, что «лишних» работников на «АвтоВАЗе» насчитывается около 22 тысяч.

* * *

Премьер-министр РФ Владимир Путин заявил, что в 2010 году объем финансирования программы обеспечения жильем военнослужащих будет увеличен. Ранее сообщалось, что в общей сложности в этом году государство планировало купить или построить для военных около 45 тысяч квартир (более 20 тысяч уже получено).

* * *

Безработица в США по итогам октября 2009 года достигла отметки 10,2 процента, увеличившись на 0,4 процентного пункта по сравнению с сентябрем. Данный показатель стал худшим с 1983 года и одним из худших начиная с Великой депрессии 1930-х годов. За месяц количество рабочих мест в стране сократилось на 190 тысяч.

20 ноября 2009 г. с 11.00 в администрации сельского поселения «Глубоковская волость» (д. Глубокое) будет проводить прием граждан председатель Псковского областного Собрания депутатов Борис Геннадьевич ПОЛОЗОВ.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В ГИМНАЗИИ ПОСЛЕ РЕМОНТА ОТКРЫЛСЯ СПОРТЗАЛ

Торжественный момент – ленточка перерезана



10 ноября в Опочецкой гимназии открылся отремонтированный спортивный зал.

Как сообщила директор этого образовательного учреждения Н.А.Иванова, на его ремонт ушло 1,5 миллиона рублей. Эти работы проводились в рамках общего ремонта в гимназии, на который было выделено порядка 10 миллионов рублей главой администрации региона.

Почетное право перерезать красную ленточку в обновленный спортзал было предоставлено главе Опочецкого района П.М.Васильеву и директору гимназии Н.А.Ивановой, которые затем обратились к участникам торжества с приветствием. Петр Михайлович пожелал гимназистам здоровья и успехов в спорте и сообщил, что в то время, когда

в этой школе учился он сам, а затем его сын и дочь, спортзал не был таким светлым и солнечным и не будил в душе таких радостных чувств.

На открытие спортзала были приглашены также начальник отдела образования В.В.Ермолова, преподаватель физкультуры школы №4, депутат районного Собрания депутатов Р.П.Радзин и главный специалист отдела по культуре, молодежной политике и спорту администрации района С.А.Паклин.

Первые занятия в спортзале прошли для учеников пятых классов, уроки физкультуры у которых здесь еще не проводились. Команды соревновались друг с другом в разных спортивных эстафетах.



▼ ОСТОРОЖНО, ГРИПП! ▼

УРОВЕНЬ ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ РАСТЕТ

Как сообщили в ТО Роспотребнадзора, на прошлой неделе отмечен подъем заболеваемости вирусными респираторными инфекциями в полтора раза, превышен пороговый уровень. Лабораторным путем подтвержден один случай заболевания гриппом А (H1N1). Сезонный грипп пока не регистрируется. Поступившая в конце октября вакцина против сезонного гриппа (1800 доз) израсходована полностью. По словам заведующей поликлиникой Т.И.Лагуновой, начинает поступать вакцина против свиного гриппа. Желающим сделать прививку откладывать не стоит.

По распоряжению главного врача больницы в терапевтическом и инфекционном отделениях ЦРБ пересматривается контингент больных, чтобы высвободить койки для госпитализации в случае необходимости больных с тяжелыми формами гриппа или его осложнениями. Как сказала врач-инфекционист Л.Н.Иванова, в период эпидемии важна грамотная профилактика. При гриппоподобных симптомах лучше оставаться дома и вызвать врача, который не только назначит лечение, но и решит вопрос о необходимости лабораторного исследования на вирус гриппа. Заболевших детей нельзя допускать в детские коллективы (школы, детсады). Лидия Николаевна также обратила внимание на недопустимость самолечения противовирусными препаратами. Для снижения температуры лучше использовать парацетамол. Аспирин и антибиотики при гриппе не назначаются. В аптечке надо иметь капли от насморка, отхаркивающие средства, витамины. Стоит избегать мест большого скопления людей, ограничить поездки в общественном транспорте. Здоровому человеку пользоваться защитной маской следует при уходе за больным или нахождении в помещении (транспорте), где есть чихающие или кашляющие больные. Постоянное же ношение маски может принести больше вреда, чем пользы.

Как сообщили редакции, аптеки города готовы к повышению заболеваемости ОРВИ и гриппом. Отсутствие в продаже разовых защитных масок не должно смущать население, тем более, что подорожавшие в последнее время в разы защитные маски (которые, к слову, следует менять через два-три часа) легко заменить самодельными ватно-марлевыми масками. Не стоит также забывать о рациональном питании, соблюдении режима с сохранением физической активности, правил личной гигиены, регулярном проветривании помещений.

АКЦИЯ

СИЛА, ЛОВКОСТЬ И ДУХ ПАТРИОТИЗМА

Именно эти качества помогли ребятам из Опочки занять второе место в спортивно-игровой эстафете «Псковские витязи», входившей в программу акции «Воинский подвиг глазами детей». Всего в этой эстафете участвовало 23 команды из всех районов области.

Областная патриотическая акция проводилась в Пскове 5 ноября. Как и в прошлые годы, готовились к ней заранее. Сборную команду подростков 10-11 классов из гимназии помогла сформировать и подготовила учитель гимназии М.Ф.Алексеева, а сбором посылок солдатам-срочникам занимались работники ЦДИК. На призыв сделать подарок воинам откликнулись некоторые предприятия, предприниматели, учащиеся гимназии и простые жители Опочки.

Что касается обширной программы акции, то, по словам Маргариты Федоровны, ребятам было что посмотреть. Сильное впечатление оставили показательные выступления спецназовцев и воинов-десантников, а также предос-



тавленная возможность подержать в руках оружие и примерить на себя бронежилет.

По традиции прошел митинг памяти воинов 6-й роты с возложением венков. Участники акции побывали в часовне и музее памяти 6-й роты. Конкурсная программа включала сбор-

ку и разборку автомата, поднятие гири и многоэтапную эстафету, включавшую бег в противогазе, переноску раненого, переноску парашюта и другие состязания. Будущие защитники Родины из Опочки сумели противостоять военизированным клубам благодаря тому,



что в команду были подобраны ребята выносливые, занимающиеся спортом.

После обеда в солдатской столовой участникам акции предложили посмотреть фильм о героической 6-й роте. Затем состоялось вручение наград победителям и призерам эстафеты «Псковские витязи». Счастливые обладатели кубка и диплома передавали их из рук в руки, по очереди и группой фотографировались с наградами. Такое не забывается!

Н. ИЛЬИНА.
Фотографии предоставлены
ЦДИК.



ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

В ОПОЧЕЦКОМ РАЙОНЕ ПРОЙДЕТ ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ДТП

За 9 месяцев 2009 года в Российской Федерации зарегистрировано 146708 дорожно-транспортных происшествий, в которых 18484 человека погибли и 186293 были травмированы. Что касается Псковской области, то за истекший период произошло 1074 ДТП, в которых 141 человек погиб и 1363 получили травмы различной степени тяжести. Последствия ДТП по-прежнему приводят не только к значительным экономическим и социальным потерям, но и влекут огромный моральный и физический ущерб. Довольно высок уровень детского дорожно-транспортного травматизма: каждое десятое ДТП в России происходит с участием несовершеннолетних.

В соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 26 октября 2005 года ежегодно в третье воскресенье ноября отмечается Всемирный день памяти жертв ДТП. В этом году День памяти состоится 15 ноября.

В целях привлечения внимания общественности к проблемам, связанным с обеспечением безопасности дорожного движения, снижением смертности и травматизма в результате ДТП, противодействием правонарушениям на дороге на территории Опочецкого района, как и многих других районов области, будут проведены профилактические мероприятия. Например, в период с 6 по 15 ноября проводится пропагандистская акция «Зебра», направленная на

повышение безопасности пешеходов, установление взаимовежливых отношений между участниками дорожного движения. В ходе акции особое внимание нарядов ДПС будет уделено соблюдению правил движения детьми-пешеходами, а также водителями транспортных средств вблизи пешеходных переходов. В образовательных учреждениях района пройдет первый этап областной олимпиады по ПДД для учащихся 8-11 классов. А 15 ноября, в сам День памяти жертв ДТП, будет организован комплекс мероприятий, посвященных этому дню.

А. БРУЕВ,
начальник ОГИБДД ОВД
по Опочецкому району.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

ЕЩЕ РАЗ О ПРОГРАММЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОФИНАНСИРОВАНИЯ ПЕНСИИ

Более 1,5 тысячи жителей Псковской области, вступивших в программу софинансирования пенсии, могут лишиться поддержки государства в этом году.

1 октября 2008 года вступил в силу Федеральный закон от 30.04.2008 №56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений».

Впервые государство предложило гражданам копить на свою будущую пенсию. При этом само государство также примет активное участие в формировании «пенсионного капитала» и на каждый рубль добровольного взноса добавит еще один рубль на индивидуальный лицевой счет застрахованного лица.

Более 1,5 тысячи жителей Псковской области, вступивших в программу софинансирования пенсии, могут лишиться поддержки государства, если до конца года размер их вклада в будущую пенсию будет меньше 2 тысяч рублей, т.е. софинансирование со стороны государства произведено не будет.

На сегодняшний день на накопительную часть трудовой пенсии уже перечислено более 4,5 миллиона рублей. Средняя величина платежа на каждого уплатившего составляет 1944 рубля. Наиболее активными участниками программы государственного софинансирования пенсии стали жители областного центра (1104), г.Великие Луки (371), Опочецкого района (155), Новосокольнического района (136).

Кроме того, у каждого работодателя появилось право принять участие в формировании пенсионных накоплений своих работников, уплачивающих дополнительные страховые взносы, путем перечисления взносов из собственных средств. Данное решение оформляется приказом или включением соответствующего положения в коллективный либо трудовой договоры. Размер взносов определяется работодателем отдельно в отношении каждого работника. Примечательно, что в области появился первый работодатель, который выступает третьей стороной в программе софинансирования пенсии: учхоз «Удрайское» уже перечислил за шестерых своих работников 18 тысяч рублей в счет будущей пенсии.

На сумму дополнительных взносов до 12 тысяч рублей в год, уплаченных работодателем в пользу каждого застрахованного лица, не начисляется НДФЛ и ЕСН.

Вступление в указанные правоотношения осуществляются на основании заявления, которое застрахованное лицо может подать лично в территориальный орган ПФР по месту жительства или через своего работодателя, на основании которого осуществляется начисление, удержание и перечисление дополнительных страховых взносов в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации.

Дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии ежемесячно перечисляются единным платежом. Ежеквартально в управление ПФР по месту регистрации организации необходимо представлять реестр застрахованных лиц, за которых перечислялись дополнительные взносы на накопительную часть трудовой пенсии.

В случае прекращения с застрахованным лицом трудовых правоотношений перечисление дополнительных страховых взносов в его пользу со дня увольнения не производится.

Вступить в программу государственного софинансирования может любой гражданин РФ до 1 октября 2013 года. Программа предусматривает 100%-ное софинансирование со стороны государства добровольных пенсионных накоплений граждан, но не более 12 тысяч рублей на человека в год, при условии, что сам гражданин ежегодно будет вносить на свой личный лицевой счет на эти цели не менее 2 тысяч рублей.

Добровольные взносы по программе не облагаются налогом на доходы физических лиц (до 12 тысяч рублей).

Информацию, необходимую для реализации застрахованными лицами права на добровольное вступление в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, можно получить в клиентской службе управления ПФР в Опочецком районе или по тел. 2-26-00, 2-16-87.

СОЦИАЛЬНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

УЮТНЫЙ ДОМ НА КРАЮ ЛЕСА



История с Ямским домом-интернатом наделала много шума и обязательно будет иметь свое продолжение. Уже сейчас на дома-интернаты посыпались различные проверки. Кто выиграет от всего этого? Если за проверками последуют переоборудование, ремонты и дополнительное медицинское обеспечение – хорошо, а если одних стариков начнут просто вырывать с «насажденных мест» и перевозить подальше от ставших родными стен – беда. Во всяком случае, именно так говорили обеспечивающие Мавринского дома-интерната для престарелых и инвалидов во время недавнего посещения этого социального учреждения.

ПЕРВОЕ ЗНАКОМСТВО

Комплекс зданий с жилым корпусом в центре уютно расположился на краю леса. Место очень красивое, и дышится здесь легко.

У Мавринского дома-интерната, вернее, того здания, в котором он располагается, богатая история. В этом году ему исполнилось 95 лет. Именно столько лет назад была построена в Маврине земская больница. Во время войны здесь находился госпиталь – в период оккупации немецкий, затем наш. В девяностых годах Мавринская сельская больница стала социальной, а потом и вовсе изменила статус на дом-интернат.

Сейчас здесь живут 20 обеспечивающих – 11 женщин и 9 мужчин – в возрасте от 54 до 92 лет. Среди них есть люди уважаемые, великие труженики.

Знакомимся с некоторыми из них. Мария Никитична Никитиной с 8 марта пошел 93-й год. Она вдова участника Великой Отечественной войны, ветеран труда, имеет правительственные награды. Здесь живет пятый год.

Нина Ивановна Макова, 1939 года рождения, – почетный донор СССР.

Валентина Васильевна Петрова, 1927 года рождения, сюда была переведена из Духнова. Родом она из д. Большое Краскино Калени-

ловского сельсовета. Натерпелась их семья в войну. Не забыть, и как в колхозе за «палочки» работали. Мужа, прошедшего всю войну, схоронила. И вот уже 23 года живет Валентина Васильевна одна. Пенсию заработала маленькую, не весь стаж вшел, но где ей, инвалиду по зрению, выяснить, куда нужная справка подевалась...

У каждого здесь своя судьба, свои проблемы и горести. Но живут они под одной крышей, как одна большая семья. Друг другу помогают, чем могут. В комнатах в среднем по 3-4 человека. Везде чисто. У многих на стенах или тумбочках иконки. «Молим Бога, – сказали мне женщины в одной из палат, – чтобы нас не трогали, дали нам здесь дожить, нам здесь хорошо...»

Много добрых слов звучало от обеспечивающих в адрес обслуживающего персонала, поваров – Галины Николаевны Петровой и Татьяны Васильевны Ивановой. А директора Анатолия Александровича Шахнова мне охарактеризовали как человека правильного, с которым можно поговорить буквально обо всем.

Каждую неделю приезжает в Маврино священник храма Иоанна Богослова (д. Песчанка) отец Миха-

ил. Утешительное слово батюшки дорогого стоит. Кого-то и покурит, но опять же из любви, из желания помочь разобраться в себе, в истинных ценностях, по-иному взглянуть на свои проблемы. Сразу замечу, что отец Михаил вошел в созданный в этом году попечительский совет Мавринского дома-интерната.

ПОПЕЧИТЕЛЬСКИЙ СОВЕТ: ЗАБОТЫ И ЗАДАЧИ

Пока в попечительский совет, созданный по инициативе администрации социального учреждения, входит всего семь человек. В их числе глава Звонской волости, на территории которой и находится дом-интернат, В.А.Федин, предприниматели В.И.Иванов и В.А.Гусев.

За небольшой период времени

оценить работу

новоиспеченной общественной организации сложно. Планы и задачи у этой общественной организации не ограничиваются каким-то одним направлением. Предполагается рабо-



та по содействию в привлечении внебюджетных источников финансирования, улучшению культурно-бытового и социально-медицинского обслуживания проживающих с учетом их пожеланий и предложений, помочь в разрешении конфликтных ситуаций и т.д.

По словам Валентина Алексеевича Федина, на сегодняшний день можно говорить лишь о реальной помощи в сфере духовной и культурно-просветительской. Большое значение для живущих в доме-интернате имеет духовное окормление отцом Михаилом. А культурная программа включает праздничные концерты, с которыми сюда приезжают агитбригады Болгатовского психоневрологического интерната и Аристовского сельского клуба.

Но куда нужнее более действенная помощь в пла-

не приобретения самого необходимого для обеспечивающих, на что не хватает бюджетных средств. Здесь мечтают об умывальниках на колесиках для тех, кто не может сам передвигаться. Таковых среди обеспечивающих – десять, еще у девяти – полупустельный режим. Нужны кулеры для воды, чтобы заменить ими бачки с кранами. Требуют замены стиральных машин в практической. Большой вопрос – транспорт.

ЧТОБЫ ЖИЛИ, А НЕ ДОЖИВАЛИ

В утренние часы у телевизора всего пара человек. Сюда начнут стекаться во второй половине дня, к началу передачи «Суд идет». Почему-то именно она является любимой телепрограммой большинства обитателей дома-интерната. Есть поклонники и у телесериалов. Они помогают заполнить досуг. Кто-то читает. Другие уже в который раз делятся воспоминаниями. В летнее время желающие возились в маленьком огороде. Разве можно препятствовать, если че-



ловек хочет вырастить грядку лука, редиски или моркови? Ягоды поспели – и народ покрепче отправлялся после завтрака за черникой для себя и своих соседей по палате, тех, кто ходить не может. И все это не потому, что напряженка с витаминами. Нет. Питание здесь сбалансированное, нормы выдержаны. Завтрак, обед, полдник, ужин и еще кефир или ряженка перед сном. Но иногда хочется себя чем-то побаловать, а еще важнее занять полезным делом свободное время, которого хоть отбавляй. В плане лакомства выручает автолавка, она приходит сюда два раза в неделю.

С недавнего времени из штата дома-интерната исключили врача, кто-то наверху решил, что он пожилым и инвалидам не нужен. Но внимание медработников обеспечивающие не обделены. При необходимости они проходят курс лечения в центральной районной больнице, регулярно проходят медосмотры, флюорографию. По заявкам сюда приезжает и стоматолог.

Большие работы проведены в целях обеспечения безопасности проживающих. Установлена пожарная сигнализация, которую обслуживает по договору псковская фирма ООО «Шанс-ЭЛСВИ». Главным государственным управлением социальной защиты населения Псковской области выделено 16600 рублей на установку тревожной кнопки с выводом на пульт пункта охраны. Подключение будет осуществлено уже в ноябре. Летом в доме-интернате проводила учения ПЧ-20. Кроме того, инструктажи регулярно проводятся с персоналом и обеспечивающими. В этом году учреждение прошло лицензирование.

Но вернемся к людям, здесь живущим. Им важны внимание и забота. И только благодаря чуткости работников дома-интерната люди здесь живут, а не доживают.

Н. ИЛЬИНА.

